
Talvista 
Viiden lähivuorokauden aikana Suomen yllä 
oleva korkeapaine heikkenee ja lumikuurot yleistyvät, 
lännessä ja pohjoisessa voi aluksi tulla jatkuvampaakin 
lumisadetta. Jakson lopussa matalapaine vaikuttaa Suo-
men säähän, etenkin etelässä sataa lunta ja tuuli voimis-
tuu.

Lämpötila on suurimmassa osassa maata 1–10 
pakkasasteen välillä, selkeämmillä alueilla pakkasta on 
paikoin yli 15 astetta.

Ennustettu sadekertymä on vedeksi muu-
tettuna maan länsiosassa 5–15 milliä, muualla 2–10 
milliä.

Seuraavan viiden vuorokauden aikana 
talvinen pakkassää jatkuu koko maassa ja lumikuuroja 
tulee paikoin.

Viiden vuorokauden sää

Sää eilen
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Rahanarvoiset edut kestotilaajalle!
Maaseudun Tulevaisuuden kestotilaajaetuna saat:
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Kirjaudu heti osoitteessa: www.maaseuduntulevaisuus.fi/kirjaudu

Sataako meille ensi lumi,
joko nyt talvi tuli

Maatalousyrittäjien eläkelaitos 
perii kahdelta lomitusyksiköl-
tä takaisin kuntien käyttämiä 
lomitusrahoja. Kyse on mel-
ko mittavista summista, jopa 
200 000 eurosta.

 Lomitusrahojen käyttöä Me-
lan on kuulunut valvoa ennen-
kin, mutta takaisinperintään se 
sai viime vuonna lisää muskelei-
ta. Lakipykälää täsmennettiin. 
Sosiaali- ja terveysministeriö 
ohjeisti asiassa.

 
Laki jättää 
osin tulkintaa
Melan väki tarkastaa pai-
kallisyksiköiden toimintaa 
kuntatarkastuksissa. Takai-
sinperittävät tapaukset tulivat 

ilmi näillä tarkastuskäynneillä. 
Epäselvyydet selviteltiin Huh-
tamäen mukaan tarkoin ja kes-
kusteluja  paikallisyksiköissä 
käytiin.

”Onko vuosilomaa ja sijaisa-
pua myönnetty lainmukaisin 
perustein vaiko ei”, asiakaspal-
velujohtaja Antti Huhtamäki 
selventää.

Marraskuussa Mela lähetti 
takaisinperinnän kahdelle pai-
kallisyksikölle. 

Huhtamäki ei kerro nimiä ei-
kä perittäviä summia. Yleisellä 
tasolla hän suostuu asiasta pu-
humaan.

Näissä tapauksissa on maata-
lousyrittäjien sijaisapua Melan 
mielestä myönnetty laajemmin 

kuin laissa sanotaan. Sijaisavut 
jatkuivat monasti hyvin pitkään. 
Lomittajien opastukseen liittyy 
epäilyjä.

”Lomittajien kilometrikorva-
uksista tai ylityökorvauksista ei 
niinkään ole kyse”, Huhtamäki 
kieltää.

Huhtamäki myöntää, että 
sijaisavun myöntämisperusteet 
laissa ovat osin moniselitteisiä. 
Ne jättävät paikallista tulkintaa. 
Paikoin tulkinta lähti alun perin 
väärille urille.

Mela kohtuullistaa osin takai-
sinperittäviä lomitusrahoja. Sel-
vät tapaukset peritään kokonaan, 
mutta tulkinnallisissa voidaan 
tyytyä kymmenesosaan väärin 
käytetystä lomitusrahasta.

Somerolta laskutetaan 
200 000 euroa
Someron kaupunki on toinen 
niistä, joilta Mela perää lomitus-
rahoja. Tiettävästi liki 200 000 
euron summa erääntyy pian.

”Kyllä me joudumme sen 
summan maksamaan”, kau-
punginhallituksen puheenjoh-
taja Ilkka Koivuniemi ( kesk.) 
myöntää.

Kaupunginhallitus on pyy-
tänyt omilta virkamiehiltään ja 
Melalta selvityksen takaisinpe-
rinnän perusteista. Toistaiseksi 
sitä ei ole saatu. Selvitys menee 
tiedoksi kaupunginvaltuustolle.

Koivuniemi ihmettelee, onko 
Melan ja ministeriön valvonta 
pettänyt. Takaisinperittävää on 

neljältä vuodelta, mutta vasta 
nyt viranhaltijan virheeseen 
puututaan.

Maksumieheksi Somero jou-
tuu, koska se oli vastuukuntana 
omassa yhden kunnan lomitus-
yksikössä. Viime vuoden alusta 
Somero liitettiin Ypäjän paikal-
lisyksikköön.

”Me olemme täysin ulkopuo-
lisia tässä kiistassa”, lomapal-
velupäällikkö Karita Järvelä 
Ypäjältä sanoo.

Toiselta paikallisyksiköltä 
Mela perii tiettävästi selvästi 
pienempää summaa kuin So-
merolta. Lähiaikoina erääntyvä 
summa on muutamien tuhansi-
en eurojen luokkaa.

JUHANI VIITALA

Mela perii kahdelta kunnalta  
lomitusrahoja takaisin

Atrian näkyvästi käynnistetty 
Perhetilan broileri -mainoskam-
panja on yhtiön mukaan alkanut 
menestyksekkäästi.

Kampanja on poikinut 
runsaasti palautetta ja lisä-
tietopyyntöjä muun muassa 
broilereiden ruokinnasta, kas-
vatusolosuhteista ja lääkinnäs-

tä, kertoo markkinointijohtaja 
Pasi Luostarinen. 

Luostarisen mukaan moni 
kuluttaja on kiitellyt mahdol-
lisuudesta päivittää tietojaan 
broilerien kasvatuksesta.

”Lisäkyselyiden sekä verk-
kosivuille ja mobiilipalvelui-
hin tulleen ryntäyksen vuoksi 

laajennamme ja syvennämme 
verkossa tarjottavaa tietoa.”

Atria tehostaa Ruotsissa
Atria Skandinavia suunnittelee 
käynnistävänsä kannattavuu-
den parantamiseen tähtäävän 
toimenpideohjelman. Tavoit-
teena on virtaviivaistaa ja au-

tomatisoida kinkkutuotteiden 
valmistusta ja leivänpäällisten 
siivutusta.

Malmön tehtaalla Atria aikoo 
investoida uuteen tuotantolait-
teistoon, jonka myötä Halmsta-
din tehtaan tuotanto voidaan 
siirtää Malmöön. Siirron jälkeen 
Halmstadin tehdas suljetaan.

Mikäli ohjelma toteutuu, 
Malmön tuotantolaitteistoihin 
investoidaan alustavien laskel-
mien mukaan noin 4,7 miljoonaa 
euroa. Ohjelmasta arvioidaan 
syntyvän noin 1,5 miljoonan 
euron vuotuiset säästöt.

TERHI TORIKKA

Perhetilan broilerille aktiivinen vastaanotto

BRYSSEL (MT)
Viime viikolla Britanniasta löy-
tyi laittomia kanahäkkejä. Vuo-
den alusta voimaan astuneen 
niin sanotun kanahäkkidirek-
tiivin mukaan munantuotanto 
on laitonta vanhanmallisissa 
häkeissä.

Nyt Britannia löysi omissa 
tarkastuksissaan häkkejä, jois-
ta olisi pitänyt luopua vuoden 
vaihteeseen mennessä.

Direktiivin toimeenpanossa 
on ollut kahdentoista vuoden 
siirtymäaika.

Maaseudun Tulevaisuuden 
komissiosta saamien epäviral-
listen tietojen mukaan kyseessä 
olisi noin 300 – 400 kanalaa 
eli noin prosentin verran koko 
maan kanaloista.

Saamiensa ensitietojen perus-
teella komissio olettaa, että kyse 
on erittäin pienistä kanaloista.

Omistajina oletetaan olevan 
osa-aikaisia viljelijöitä tai elä-
keläisiä, jotka pitävät kanalaa 
muista kuin tuotannollisista 
syistä.

Komissio korostaa, että häk-
kidirektiivi koskee kuitenkin 
kaikkia kanaloita.

Aiemman tiedon mukaan ka-

Britit rikkovat  
kanahäkkidirektiiviä
Britanniasta tuli neljästoista  
direktiivin laiminlyönyt maa

On epäreilua, jos 
jotkut maat voivat 
vapaasti tulkita 
häkkidirektiiviä. 
majukka manninen

nahäkkidirektiivi ei toteutunut 
vuoden alussa 13 jäsenmaas-
sa. Direktiiviä rikkovat maat 
ovat Belgia, Bulgaria, Kypros, 
Ranska, Kreikka, Unkari, Italia, 
Latvia, Puola, Espanja, Slovakia, 
Portugali ja Romania.

Nyt siis Britannia on lisätty 
listalla.

”Epäreilua  
tulkintaa”
MTK:n Brysselin toimiston ko-
tieläineläinasiamies Marjukka 
Manninen ihmettelee, miten yli 
puolet jäsenmaista katsoo voi-
vansa tulkita yhteisesti sovittua 
päätöstä mielensä mukaan.

”On epäreilua, jos jotkut maat 
voivat vapaasti tulkita häkkidi-
rektiiviä.”

VILLE PORKOLA

Maa- ja metsätalousministeri 
Jari Koskinen (kok.) avasi 
perjantaina blogin ministeriön 
nettisivulla.

”Minua painostettiin”, minis-
teri tunnustaa.

Blogin nimi on Niskavuoren 
leipää. Hella Wuolijoki kirjoitti 
Niskavuori-näytelmänsä Hau-
hon maisemista, joista Koskinen 
on kotoisin.

Niskavuoren leipää vanha 
emäntä vei Helsinkiin, jotta sai 
houkutelluksi poikansa Aarnen 

Jari Koskinen avasi blogin

Ruokakulttuurin 
uutta nousua on 
pitkään odotettu 
ja toivottu. 
Nyt se on käsillä.

kaupungista takaisin Niska-
vuorta viljelemään.

Leivästä ja ruuasta puhutaan 

nyt paljon. Se on hieno asia, mi-
nisteri kirjoittaa.

”Ruokakulttuurin uutta nou-
sua on pitkään odotettu ja toi-
vottu. Nyt se on käsillä. Se antaa 
mahdollisuuksia niin tuottajille, 
yrittäjille kuin teollisuudellekin. 
Syntyy uusia tuotteita, uusia 
kauppapaikkoja ja paljon hyviä 
elämyksiä.”

”Nyt menossa oleva uusi ruo-
ka-aika on sitä ruisleipää, jota 
ilman emme pysty elämään.”

HEIKKI VUORELA

Itikka osuuskunta ja eteläpoh-
jalaiset broilerituottajat ovat 
päättäneet rakennuttaa siipi-
karjanrehutehtaan Ilmajoen 
Koskenkorvalle. 

Samalla A-Rehu Oy:n toimin-
ta laajenee siipikarjanrehuihin, 
sillä se vastaa uuden yhtiön tuo-
tannollisista toiminnoista.

Tuotanto keskittyy broileri-
rehujen valmistukseen.

”Tällä saadaan broileriket-
juun lisää elementtejä, joilla 
palvella kuluttajia. Vaatimuk-
set kasvavat jatkuvasti”, Itikka 
osuuskunnan toimitusjohtaja 
Reijo Flink sanoo.

Oma rehutehdas mahdollis-
taa tila- ja jopa eräkohtaisten 
rehustusratkaisujen tekemisen 
ja laajan kokeilutoiminnan. 
Tiedonvaihto tilojen ja tehtaan 
välillä on tiivistä ja tuoteke-
hittelyssä voidaan hyödyntää 
tilojen kasvatustuloksia sekä 
tuottajienkin ideoita, Flink 
kertoo.

”Lisäksi on tärkeää varmistaa 

kotimaisen rehun saanti myös 
tulevaisuudessa. Kun rehuteol-
lisuus on itsellä hallussa, koko 
ketjun läpinäkyvyys kasvaa.”

Reilusti kapasiteettia
Vuoden 2013 syksyllä käynnis-
tyvän tehtaan kapasiteetti tulee 
olemaan 100 miljoonaa kiloa ja 
valmistuslinjoja tulee kaksi.

Investoinnin myötä A-Rehun 
tuotantokapasiteetti Kosken-
korvalla lähes kaksinkertais-
tuu.

Kapasiteettia on varattu 
Flinkin mukaan enemmän kuin 
aluksi on tarpeen. Tehtaassa 
voidaan mahdollisesti valmistaa 
broilerirehujen lisäksi rehua 
myös muniville kanoille.

Tehdas tulee samalle tontille 
jolla A-Rehu jo toimii. Lähellä 
on myös Altia.

Sijainnista on paljon etua, 
sillä uusi tehdas saadaan pyö-
rimään olemassa olevan henki-
löstön voimin. Työllisyysvaiku-
tukset näkyvät lähinnä kulje-

tuspuolella sekä alueen viljan 
kysynnän kasvuna. Tavoite on 
hankkia rehujen raaka-aine 
lähialueelta.

Tuottajien toiveesta
Flinkin mukaan investointipää-
tökseen vaikutti Atrian broile-
rituottajien pitkäaikainen toive 
ja painostus oman rehutehtaan 
saamiseksi.

Suunnittelutyötä on tehty 
kolmisen vuotta ja usko omaan 
tekemiseen sekä kotimaisen 
broilerinkulutuksen kasvuun 
on vahva.

”Meillä on tuottajien tuki ta-
kana”, Flink toteaa tyytyväisenä.

Siipikarjanrehutehtaan kus-
tannusarvio viljavarastoineen 
on noin 14 miljoonaa euroa, jos-
ta Itikka osuuskunta rahoittaa 
noin 5 miljoonaa.

Tuottajat voivat ostaa tehtaan 
osakkeita sekä sijoittaa pää-
omaa, mutta osallistuminen on 
vapaaehtoista. Loppuosa rahoi-
tuksesta hoidetaan lainalla.

Rehun hinta tulee olemaan 
kaikille asiakkaille sama, osak-
kuudesta riippumatta. Samaan 
hintaan rehua saavat ostaa myös 
muiden firmojen tuottajat.

Investointi on osuuskunnalle 
iso ja Raision, Suomen Rehun ja 

Satarehun rinnalle tuleva neljäs 
valmistaja kiristää selvästi kil-
pailua.

Flink uskoo kuitenkin, että 
asiakkaita riittää. ”Tuottajat 

ovat tässä mukana kahta kaut-
ta. Meidän on tehtävä hyvää 
rehua, josta heidän kannattaa 
maksaa.”
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Etelä-Pohjanmaalle  
oma siipikarjanrehutehdas
Tavoitteena on tehostaa tilojen ja  
rehutuotannon yhteistyötä sekä vastata  
entistä paremmin kuluttajien vaatimuksiin.

Uusi tehdas mahdollistaa tila- ja jopa eräkohtaisten rehus-
tusratkaisujen tekemisen.

Kimmo Haimi

Maailman ympäristöliike muis-
taa alkaneena vuotena Ääne-
töntä kevättä. Rachel Carson 
julkaisi sen nimisen kirjan 50 
vuotta sitten, ja kirja sai aikaan 
nykyaikaisen ympäristöliikkeen 
nousun.

Carsonin kritiikin kohteena 
oli kemikaalien, ennen muuta 

DDT:n, ylenmääräinen käyt-
tö. Carson syytti teollisuutta 
puutteellisen ja väärän tiedon 
antamisesta. Kirjan nimi viittasi 
lintujen vähenemiseen.

Carson ei vaatinut kemikaa-
lien täydellistä kieltoa, vaan 
luotettavaa tutkimusta ennen 
niiden käyttöön ottoa.

50 vuotta Äänettömästä 
keväästä ei tule täyteen vielä 
keväällä. Englanniksi Silent 
Spring ilmestyi sanomalehden 
jatkokertomuksena kesän aika-
na ja 27. syyskuuta kirjana.

Suomeksi Äänetön kevät 
ilmestyi jo seuraavana vuonna, 
1963.                        HEIKKI VUORELA

Äänettömästä keväästä 50 vuotta

www.avanttecno.com

Suomalainen tuote
•	 Avant	Tecno	Oy	on	valmistanut	Avant-

kuormaajia	Ylöjärvellä	jo	yli	20	vuotta.

Korkea laatu
•	 Laadun	takaa	kotimaisuus	ja	ison	yhtiön	

resurssit,	niin	tuotekehityksessä	kuin	
tuotannon	kehittämisessä.

Ylivoimainen rakenne
•	 Kokoluokassaan	ainutlaatuinen	

perusrakenne	tekee	AVANTista	
lyömättömän.

AVANTin huoltoverkosto
•	 Kattaa	koko	Suomen	etelästä	

pohjoiseen.

Varaosat
•	 Agrimarketeissa	ja	huoltopisteissä	

on	varaosien	perusvarasto.	
Ylöjärven	tehdas	puolestaan	takaa	
nopeat	varaosatoimitukset	kaikkiin	
valmistettuihin	Avant-kuormaajiin.

Jälleenmyyntiarvo
•	 AVANT	säilyttää	arvonsa	erinomaisesti.	

Käytettyjen	Avanttien	jälleenmyyntiarvo	
on	korkea	ja	menekki	taattu.

Oikea valinta

Lisätietoja:  
www.agrimarket.fi

Aidot jA Alkuperäiset  
john deere -varaosat 
Agrimarket ja valtuutetut sopimushuoltajat. 

SopimuS- 
huoltAjAn 

ASentAmAllA 
vArAoSAllA 
on vuoden 

tAkuu!


